

## 教育部提醒學生暑假期間安全注意事項

(文/ 學生事務及校園安全組呂兆祥提供)

每年暑假期間，學生常因疏忽發生多起意外憾事，如交通事故、打工受傷、溺水等不幸事件，造成許多家庭重大變故或悲劇。教育部國教署籲請學校應於暑假前，有效規劃各項宣導教育工作，善用學校相關活動、集(週、朝)會、網路宣導、家長聯繫函等方式，提醒學生於假期中應建立正確、安全的基本常識。

為維護學生暑期活動安全，教育部已彙整暑假期間學生活動安全預防宣導注意事項，並轉知縣(市)政府與各級學校納入家長聯繫函內，以提醒家長共同維護學生安全，亦藉由父母長輩們耳提面命，以及學校老師案例宣教，來建立學生具備正確與健康安全之基本常識。另針對青少年暑假期間，易沉溺網路世界或觸犯法令而衍生不必要糾紛，更加強宣導正確使用網路應有態度與觀念，並例舉網路交友、求職陷阱、網路不當言論與散播不雅圖(影)片相關刑責，讓學生對網路規範與禮儀建立應有認知；此外，使用 3 C 產品（智慧型手機、平板電腦等）過久，對身體容易造成永久性傷害，本署也藉此鼓勵學生應多接近人群、大自然，以維護健康身體與良好人際關係。

另外，避免學生遭遇意外事件時，因不知如何求援、向誰求援等情形，而錯失黃金救援時機，各級學校應教育學生，強化學生意外事件臨機應變能力與緊急求助技巧相關事宜；並指導學生建立緊急求助諮詢通訊錄，藉由家屬聯繫函、製作緊急聯絡卡片、手機簡訊群組等，便於學生隨身攜帶與運用，期能在緊急情況下獲得援助。

「多一分注意，多一分保障」，暑假期間學生校外活動安全預防宣導教育工作，不僅重要，更能有效降低學生遭受傷害可能性。因此，請各級學校持續建立學生重視安全防險觀念，使學生能夠學會自我保護之道，建立應有危機意識，方能讓學生在暑假期間享受快樂與安全的休閒活動，進而達到身心調劑及學習成長目的。此外，在暑假期間，教育部國教署 24 小時校安中心服務專線(04)23302810、23398421 將會同各縣(市)學生校外生活輔導會，為全國學生提供相關安全事件協處。